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Ψηφίζουμε Μαυρογιάννη για να
Προστατέψουμε την Κοινωνια από την
Επέλαση της Δεξιάς (Ηλεκτρονικό Άρθρο)

Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Νοέμβρη του 2022 στην ηλεκτρονική σελίδα της
Αριστερής Πτέρυγας.

Περιεχόμενο

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗ ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΨΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΕΛΑΣΗ
ΤΗΣ ΔΕΞΙΑΣ

Η Αριστερά βρίσκεται σήμερα για άλλη μια φορά μπροστά σε ερωτήματα που πρέπει να απαντήσει,
όχι με τους δικούς της όρους αλλά με όρους που καθορίζει μια κοινωνία βουτηγμένη στη διαφθορά,
τη διαπλοκή και την έλλειψη ελπίδας για το μέλλον. Οι προεδρικές εκλογές του 2023 αφήνουν
πλατιές μάζες του λαού αδιάφορες γιατί δεν βλέπουν καμιά δυνατότητα για ένα καλύτερο αύριο.

Οι προεδρικές εκλογές του 2023 δεν γίνονται στο κενό. Γίνονται στα πλαίσια μιας παγκόσμιας
ατμόσφαιρας παρακμής και αποσύνθεσης του καπιταλιστικού συστήματος, στo πλαίσιο μιας
παγκόσμιας κατάστασης καταρράκωσης των θεσμών και των αξιών του σύγχρονου πολιτισμού, στo
πλαίσιο επικράτησης μιας απειροελάχιστης οικονομικής ελίτ που έχει στα χέρια της το μεγαλύτερο
μέρος του πλούτου ολόκληρου του πλανήτη. Μιας ελίτ που με την οικονομική της δύναμη εξαγοράζει
συνειδήσεις, καθορίζει πολιτικές και επιβάλλει το δικό της αφήγημα που βασίζεται στη
διαστρέβλωση της αλήθειας και την κατάργηση κάθε έννοιας ελευθερίας και δημοκρατίας για
ολόκληρο τον κόσμο πέρα από την ίδια.

Αυτή η ελίτ, από τη Ρωσία του Πούτιν ως την Τουρκία του Ερντογάν, από τις Ηνωμένες Πολιτείες
του Μπάιντεν ως την Ευρώπη της φον ντερ Λάιεν, από την Κίνα του Σι Τζινπίνγ ως την Ινδία του
Ναρέντνα Μόντι, από τη Βρετανία των Τόρηδων ως την Ιταλία της Μελόνι και του Σαλβίνι,
ετοιμάζεται να αιματοκυλίσει την ανθρωπότητα για άλλη μια φορά, με συνέπειες αφάνταστα πιο
καταστροφικές από εκείνες των προηγούμενων παγκόσμιων πολέμων. Ήδη η εισβολή του Πούτιν
στην Ουκρανία έχει ανοίξει την πόρτα του τρελοκομείου του πολέμου, ενός πολέμου που δεν είναι
παρά η σύγκρουση αυτών των μονοπωλίων μέχρι το τέλος.

Οι προεδρικές εκλογές του 2023 στην Κύπρο γίνονται στη σκιά μιας προεδρίας της Δεξιάς στη
χειρότερή της μορφή, όπου η διαφθορά έχει πάρει πρωτόγνωρες διαστάσεις και έχει αλώσει κάθε
θεσμό της κυπριακής πολιτείας. Μια διαφθορά που έχει τόσο κανονικοποιηθεί που οι άνθρωποι που
συμμετέχουν σ’ αυτή δεν ενδιαφέρονται καν να κρατήσουν τα προσχήματα και δρουν ανενόχλητα
χωρίς η αστυνομία ή η δικαιοσύνη να ενδιαφέρεται να τους ενοχλήσει. Έχει τόσο κανονικοποιηθεί
που πολλοί ψηφοφόροι είναι έτοιμοι να δώσουν και πάλι την ψήφο τους σ’ αυτούς που ξέρουν πως
τους έχουν εξαπατήσει, σ’ αυτούς που ξέρουν πως έχουν κατακλέψει το υστέρημα του κυπριακού
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λαού, σ’ αυτούς που είναι υπεύθυνοι για το σαμποτάρισμα της λύσης του Κυπριακού και τη συνέχιση
του διαχωρισμού και της ανωμαλίας στην Κύπρο.

Δεν υπάρχουν εθνικές λύσεις σε διεθνή προβλήματα. Οι αλλαγές που επιβάλλεται να γίνουν είναι
αλλαγές σε διεθνές επίπεδο. Ωστόσο, κάθε πολιτική δράση σε εθνικό επίπεδο είναι μέρος της
πολιτικής κίνησης ολόκληρου του πλανήτη. Ο αγώνας για τη βελτίωση των όρων ζωής των
ανθρώπων γίνεται πρώτα σε εθνικό επίπεδο και επεκτείνεται στη διεθνή πραγματικότητα. Οι
αλλαγές που επιβάλλουν οι σημερινές συνθήκες είναι διεθνείς αλλαγές, αλλά κάθε εθνική δράση
πρέπει να εντάσσεται σ’ αυτή την προοπτική.

Η Αριστερή Πτέρυγα πιστεύει πως το ξεπέρασμα της παρακμής και της αποσύνθεσης του
καπιταλιστικού συστήματος μπορεί να υπάρξει μόνο μέσα από την απαλλοτρίωση των μεγάλων
μονοπωλίων και τη σοσιαλιστική διακυβέρνηση της κοινωνίας σε Παγκόσμια κλίμακα. Πιστεύει πως ο
αγώνας για το σοσιαλισμό πρέπει να γίνει σε Ευρωπαϊκό και Παγκόσμιο επίπεδο και οι πολιτικές της
Αριστεράς να συνάδουν με αυτό τον αγώνα. Πιστεύει παράλληλα πως οι ιδέες για να γίνουν υλική
δύναμη πρέπει να συνεπάρουν τις μάζες και πως αυτός ο αγώνας δεν μπορεί να γίνει από άτομα ή
μικρές οργανώσεις αλλά από τις πλατιές μάζες της Αριστεράς. Πρέπει να γίνει από ολόκληρη την
Αριστερά, ενωμένη με ένα πρόγραμμα που να δίνει προοπτικές για το μέλλον και να εμπνέει τις μάζες
για μια νικηφόρα πορεία. Σε αυτή τη βάση η Αριστερή Πτέρυγα έχει προτείνει σχέδιο για ένα τέτοιο
πρόγραμμα και έχει πει την άποψή της για την ανάγκη ενός υποψηφίου που να μπορέσει να εκφράσει
τα αισθήματα και τις προσδοκίες των μαζών της Αριστεράς και των πλατειών στρωμάτων του
κυπριακού λαού.

Η επιλογή του ΑΚΕΛ για τον υποψήφιο της Αριστεράς ήταν διαφορετική. Προτίμησε έναν υποψήφιο
που έλπιζε να ελκύσει δεξιούς ψηφοφόρους για να μπορέσει να κερδίσει τις εκλογές και να διώξει από
την εξουσία τον Αναστασιάδη και τον Συναγερμό. Όμως, αυτή η απόφαση περικλείει κινδύνους, τόσο
για την προεκλογική εκστρατεία όσο και για την μετεκλογική πορεία της Αριστεράς. Προεκλογικά,
κινδυνεύει να μη συσπειρώσει τα μέλη και τους ψηφοφόρους του ΑΚΕΛ και να τους ενθουσιάσει για να
μπουν με αφοσίωση και αποφασιστικότητα στον προεκλογικό αγώνα. Μετεκλογικά, αν ο υποψήφιός
της κερδίσει τις εκλογές, να ακολουθήσει πολιτικές που να μην ανταποκρίνονται στις προσδοκίες
του κόσμου του ΑΚΕΛ και της Αριστεράς γενικότερα. Ακόμα χειρότερα, αν δεν κερδίσει τις εκλογές,
το ΑΚΕΛ θα έχει χάσει την αξιοπιστία του για την ορθότητα των επιλογών του.

Η Αριστερή Πτέρυγα πιστεύει στην ενότητα της Αριστεράς στον αγώνα. Η πολυδιάσπαση της
Αριστεράς καταστρέφει τις πιθανότητες αντιμετώπισης της επίθεσης της Δεξιάς και δίνει την
ευκαιρία επικράτησης αντιλαϊκών πολιτικών και προώθησης μέτρων που κάμνουν πιο δύσκολη τη
ζωή των πλατειών μαζών. Ανέμενε το προεκλογικό πρόγραμμα του Ανδρέα Μαυρογιάννη
προσβλέποντας σε ένα πρόγραμμα που να απευθύνεται στις πλατιές μάζες, αριστερές και δεξιές, ένα
πρόγραμμα που να μην υιοθετεί τη φιλοσοφία και τη λογική της σημερινής κυβέρνησης και που να
έρχεται σε ρήξη με αυτή. Ένα πρόγραμμα που να αγκαλιάζει ό,τι προοδευτικό έχει να προσφέρει η
Ευρωπαϊκή Ένωση και να υπόσχεται αγώνα για να αλλάξει τις αντιδραστικές πολιτικές της.

Θα ήθελε τον υποψήφιο της Αριστεράς:

Να θέτει σαν απόλυτο στόχο την επιδίωξη της λύσης του Κυπριακού, χωρίς προσπάθειες
εξευμενισμού των απορριπτικών με υποσχέσεις για κόκκινες γραμμές και απόλυτες απαιτήσεις.
Να βλέπει τους Τουρκοκύπριους σαν τον κύριο σύμμαχο στον αγώνα για την επανένωση και να
απλώνει το χέρι για στενή συνεργασία στην προσπάθεια για τη λύση.
Να αναφέρει στο πρόγραμμά του το ρόλο και την αντιμετώπιση των Τουρκοκυπρίων σε κάθε
κεφάλαιο που τους αφορά, από την υγεία ως την εκπαίδευση, από τα εργασιακά ως τα
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κοινωνικά θέματα, και γενικά όπου υπάρχει χώρος κοινού αγώνα και κοινής δράσης.
Να προτείνει ένα νέο μοντέλο οικονομικής ανάπτυξης που να μη βασίζεται σχεδόν
αποκλειστικά στις υπηρεσίες και ειδικά στις χρηματιστικές δραστηριότητες και τη διαφθορά.
Να προτείνει τολμηρά ανθρωπιστική αντιμετώπιση των προσφύγων και των αιτητών ασύλου
και να καταδικάζει τις πρακτικές της Frontex και τις συμφωνίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης με
χώρες όπως η Τουρκία για τον «έλεγχο» των μεταναστών.
Να προτείνει τομές στην Παιδεία για μια ουσιαστική εκπαιδευτική μεταρρύθμιση και απαλλαγή
της από εθνικιστικές και θρησκευτικές αγκυλώσεις.
Να αντιμετωπίζει τον τομέα της υγείας ως βασικό πυλώνα ανάπτυξης που βρίσκεται σε
αλληλεπίδραση με τους τομείς της παιδείας και της οικονομίας και να τους ανασχεδιάσει με
τρόπο που να υπηρετούν τα συμφέροντα της κοινωνίας.
Να προτείνει αποφασιστική στροφή προς τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και να εγκαταλείψει
τη χίμαιρα της εκμετάλλευσης του φυσικού αερίου.
Να δίνει προοπτική στους νέους με συγκεκριμένα μέτρα για λύσεις στα προβλήματα που
αντιμετωπίζουν.
Να αγωνίζεται για σοσιαλισμό, όπως ο Μπέρνι Σάντερς στις Ηνωμένες Πολιτείες, χωρίς να
αιχμαλωτίζεται σε προσπάθειες εξευμενισμού της οικονομικής ελίτ.
Να προτείνει μέτρα, όπως ο Τζέρεμι Κόρπυν στη Μεγάλη Βρετανία, για τους πολλούς, όχι για
τους λίγους.

Πολλές από τις πιο πάνω θέσεις περιέχονται στο πρόγραμμα Μαυρογιάννη. Όμως, αρκετές
αναιρούνται από άλλα σημεία στο ίδιο κεφάλαιο του προγράμματος ή αντιφάσκουν με θέσεις σε
διαφορετικά κεφάλαια. Είτε αυτό γίνεται εκ παραδρομής είτε αποτελεί αποτέλεσμα της προσπάθειας
να ικανοποιήσει αντιφατικές απόψεις διαφορετικών ομάδων ψηφοφόρων, αποτελεί αδυναμία που
μειώνει τη σημασία του προγράμματος και αφήνει τους αριστερούς ψηφοφόρους εκτεθειμένους σε
μια εκστρατεία όπου θα μπορούσαν να αγωνιστούν με πολύ καλύτερο προγραμματικό εξοπλισμό.

Αυτό δεν σημαίνει πως μπορεί να αντιμετωπιστεί ο Ανδρέας Μαυρογιάννης στην ίδια βάση με τους
υποψήφιους της Δεξιάς. Η στήριξη της Δεξιάς στους δικούς της υποψήφιους αναγκαστικά
συνοδεύεται με ρητές ή σιωπηρές δεσμεύσεις για διατήρηση της τρέχουσας οικονομικής πολιτικής
υπεράσπισης των συμφερόντων της άρχουσας τάξης και συνέχισης της εθνικιστικής πορείας στο
Κυπριακό. Αντίθετα, ο Ανδρέας Μαυρογιάννης μόνο αν αγνοήσει τις προσδοκίες των υποστηρικτών
του θα μπορούσε να ακολουθήσει τέτοιες πολιτικές.

Για την Αριστερή Πτέρυγα η υποστήριξη στον Ανδρέα Μαυρογιάννη είναι απόφαση και καθήκον
απέναντι στις πλατιές μάζες του λαού και θα κάμει ότι μπορεί για να συμβάλει στην επιτυχία του
στις εκλογές του 2023. Η στήριξη του Ανδρέα Μαυρογιάννη και ο αγώνας για την εκλογή του στην
Προεδρία είναι αυτή τη στιγμή αναγκαία για την αναχαίτιση της επιθετικότητας της Δεξιάς, την
προστασία της κοινωνίας από την επέλασή της και τη διατήρηση της ελπίδας για λύση του
Κυπριακού.

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΤΕΡΥΓΑ

2 Νοεμβρίου 2022

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Αριστερή Πτέρυγα (Ομάδα),
Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δεκαετία 2020-2029, 2022, Λευκωσία (νότια)
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